

A 娱乐

责任编辑:金丹丹 电话:85311079



→ 2 生日快乐,残忍着美丽

→ 4 5 梦想照进现实 杭州独立社团调查

→ 6 嫦娥:我本将心向明月

王朔拍砖 “80后”集体哑火

沉寂了许久的王朔终于“复出”了。他的“复出”非常有痞味,一开口把能骂的都骂了,张艺谋、冯小刚、易中天、余华、余秋雨……他的火气的确非常大。打电话给他,突突突就是劈头盖脸一片机关枪,似乎在证明,49周岁的他,还正年轻着。我是王朔我怕谁呢?

在被问到“80后”作家有没有人能取代他时,他开口:“别聊那谁取代谁。我没有多赞赏韩寒,没看过他作品,我觉得他不是孤芳自赏的态度,不像郭敬明一样说我又有钱又有名,你有什么钱啊?别可笑了,你印书印100万册能有多少钱啊,别假装有钱了!有什么名,骚名有什么了不起。韩寒老实说作品也不行,整个80后没有立得住的作品,都别吹牛逼了,少年意气写些东西。”

王朔的大炮开火,被骂的人大多采取沉默态度,有身份,自然一下子也放不下架子和痞子对骂。被“提名”的韩寒和郭敬明,倒是多少说了几句。

韩寒这样说:“今天接到几家媒体的电话,大意都是《三联生活周刊》做了一期王朔的专题,然后企图拿王朔的一些观点来挑起事端,可惜王朔和《三联生活周刊》都是我所喜欢的,这怎么挑呢?他们说,王朔说,‘80后’都是一帮啥啥啥,你觉得呢?我说,我太赞同了,我也这么觉得。”

王朔是我很欣赏的作家,是中国少有的写出作品来的作家。他说自己没文化,那是先把自己降到一楼,方便往楼上骂,一有情况,大家一起跳,肯定他伤得轻点。关键是有些人不明白,真以为他没文化。

王朔说自己没文化,其实已经在骂人了,藏得深点而已,就像刘翔说自己跑不快一样,那是在骂你们鸟龟呢。”

郭敬明的经纪人则说:“王朔先生是一个很有影响力的前辈,也很喜欢批评一些现在的文化现象。如果他讲得有道理我们愿意接受,但如果仅仅是没道理的谩骂,我想我们不会给予回应。”

记者也采访了几个“80后”的代表人物。总体上,他们觉得王朔这人,还不错,而且基本上没有骂错人。而至于开骂的目的,不是新书都要上了吗,不是要宣传吗?大家就心照不宣了吧。

文/本报记者 金丹丹

小饭:骂得还挺客观的

小饭范继祖曾被推为“80后”作家的领军人物,走的是偏纯文学的路子。谈到王朔时,他说:“其实我满喜欢王朔的,他说的那些话,骂的那些,其实还是挺客观的。”他觉得“80后”的确是构不成力量,也有很多王朔骂的“泡沫”,但是这一回,王朔又把“80后”拎到最前端说事。“30多年前,王朔年轻的时候,也没什么作品啊,应该给‘80后’五年、十年,让他们写出有说服力的作品来。这样突然被拉来说事有点拔苗助长。而他提到的那几个人,很嫩,其实就是闹剧里的小演员。”

对自己的作品,小饭表示目前作品的确都不成熟,没有可以拿出手的。“但不成熟,我们也有自己的看法,对一些作品的评价,有自己的观点。”而王朔对“80后”不怎么样的评价,他坦言不会对自己有什么影响。“真正想写的一定会写。”

“王朔是一天才小说家,他应该写小说啊。过去十几年,不知道在干嘛。当然希望看到他写东西啊。好的作家,总是可以结合当下写出有现实意义的作品。”

苏德:“80后”泡沫真挺多

“80后”作家苏德说,之前有看过王朔的小说,觉得挺好玩。“说的那些,有对的,也有不对的地方。现在很多‘80后’还是支持他的。不过他这次高调复出,有点炒作的嫌疑,有点悲哀。这样的时机说这样的话,有他自己的目的和考虑在里面。”

“他骂的这些话,我觉得如果说的是私底下,饭桌上和朋友说说,是无伤大雅的,而现在却是对着媒体来用这样一种方式进行表述。就不是很靠谱。”

“这两年,泡沫的确很多。包括韩寒、郭敬明后来都出唱片了,向娱乐方面靠。文坛每个时期,都有泡沫。他说‘80后’没作品有点绝对。可能以他的判断标准,这些都不算作品。但你说现在的那些奇幻小说,挺异类,说不定过些年大家都说它是文学了。还是各人的理解不一样。”

“在我看来,还是有作品的,很多人在坚持写。很努力,而且东西也不错。”

(下转 A8 版)



胡师傅
MASTER HU

买个健康锅 过个健康年

★锅王胡师傅八大优势

1.炒熟无油烟

采用全金属材料,通过精良的食油分离技术,使油温升至180度以下,无油烟产生,从源头上杜绝了油烟危害。

2.炒菜不沾锅

独特的聚能电热板设计,外壁增加散热面积,防止热量流失,加快加热速度;内螺旋具有“聚能吸热,保温”作用,做到永久物理生不粘,确保饭菜不焦不粘。

3.健康有营养

聚能聚热无油烟,炒菜不糊火,不粘锅营养素充分让全家享受美味和健康,请上餐桌,蔬菜更鲜嫩。

4.人性化设计

手柄与机身的间距科学设定,人性化设计,避免高温烫手,使用更安全。钢化玻璃锅盖,如

5.节省开支

节约食油50%以上,省电40%以上,节省燃气20%以上,节省大量淡水和洗碗用具,一年三口之家可省一千余元。

6.安全无涂层

墙体无烤漆涂料层,杜绝了化学涂料对人体的危害。
7.方便耐用
少油可用深林布一擦即可,众多功能俱全,一锅搞定烹、煎、炸、蒸、煮、炖。

礼从天降 郑重承诺

如有质量问题 一周内包退 一月内包换
不含特宵龙(不含氯辛酸钙P-DA)

599元

全城统一价 井送价值

368元五件套精美不锈钢精工刀具和价值

380元不锈钢钢化玻璃锅盖、凡购买两个

清真鸡100元,前10名者可得到真皮荷包一个

价值100元的消费券一张



咨询电话:0571-85311182 85310814 单位团购:13067829678 13958189823

购买地址:杭州市体育场路178号浙江日报新闻大楼1807室